



Седмичен Информационен Бюлетин на НИМУ-Варна №60

07.04.2023 год.

I. ИНФОРМАЦИЯ ОТНОСНО ПРЕДСТОЯЩИ КОНКУРСИ и СТИПЕНДИИ: (информацията е подготвена в периода 03. април 2023 – 07. април 2023)

Предложение #1.1

Относно: *покана за участие в третото издание на конкурса „Наука с бъдеще“, финансиран от фондация „Америка за България“.* Поканата е отправена към *изследователи, учени и инженери, които са на възраст между 16 и 40 години и имат интерес в сферата на биотехнологиите, изкуствения интелект и умните технологии.* Могат да кандидатстват както отделни физически лица и екипи от такива, така и регистрирани компании или юридически лица с нестопанска цел, развиващи дейност в България от не повече от 5 години, при които поне един от основателите на компанията/юридическото лице е на възраст под 40 години към момента на подаване на кандидатурата. Задължително условие е проектите, с които се кандидатства, да не са само на ниво идея, а да са преминали успешно минимум втория етап на технологична готовност (формулирана техническа концепция), съгласно международно приетата скала за оценка на зрелостта на новосъздадена технология (Technology Readiness Levels) и да е започната работа по трети етап – доказване на концепцията в експериментална среда. Проектите ще бъдат разгледани и оценени от Фондация „Америка за България“ и външни експерти с опит в областта на биотехнологиите, изкуствения интелект и новите технологии от организациите партньори на конкурса, въз основа на съответствие с критериите, посочени в раздел „Какви са критериите за оценка на проектите?“. Предвижда се двустепенна оценка, като кандидатите, преминаващи на втори етап, ще бъдат поканени на видео интервю. Финансираните проекти ще бъдат обявени от Фондация „Америка за България“ на страницата на конкурса;

Финансиране: от 5 000 до 25 000 лв. на одобрен проект;

Продължителност на проектите: осемнадесет месеца;

Краен срок за кандидатстване: 15. май 2023 год.;

Интервюта с преминалите първия етап на селекция: 21. юни – 30. юни 2023 год.;

Обявяване на одобрените кандидати: 03. юли 2023 год.

Линк за детайлна информация:

<https://us4bg.org/bg/rfp-bet-biotech-ai-smart-things/>

Предложение #1.2

Относно: стипендии за докторанти, отпускани *от фонд Boehringer Ingelheim* – благотворителна фондация, подкрепяща провеждането на фундаментални научни изследвания, имащи за цел да разширят границите на човешките познания. **Стипендиите биват присъждани на изключителни млади учени от цял свят**, имащи амбицията да осъществят своята докторантура в утвърдена международна лаборатория, провеждайки фундаментални биомедицински изследвания. Селекцията, през която преминават претендентите е многоетапна, като стипендианти стават по-малко от 10 % от кандидатствалите. **Важни за успеха са постиженията на съответния кандидат, научното качество на предложения проект, както и приемащата лаборатория.** Освен на месечна стипендия, **всеки стипендиант ще може да разчита и на безвъзмездно финансиране за пътувания, конгреси и обучения. Безценна е и възможността за работа в утвърдена международна научна мрежа;**

Размер на месечната стипендия: от 2000,00 до 3500,00 евро. Сумата варира според приемащата държава. В зависимост от семейното положение биват отпускани: допълнителна добавка за отглеждане на дете, възлизаща на 500,00 евро, както и надбавка от 200,00 евро за съпруг/а;

Продължителност на стипендията: 2 години, като е възможно удължаване на периода до 3,5 години;

Допустимост: За да кандидатстват, лекарите и фармацевтите трябва да са положили държавните си изпити. **Проектите следва да бъдат експериментални и да са в областта на фундаменталните биомедицински изследвания.** Те следва да са насочени към изясняване на основни биологични феномени на човешкия живот и да целят придобиването на нови научни познания. Няма право да кандидатстват докторанти, които са започнали работа по проекта си преди повече от шест месеца. **Допустими са кандидатурите на учени, които са на път да стартират своята докторантура или такива, които са я започнали току-що.** Не се очакват предварителни резултати;

Кандидатстване: *процесът на кандидатстване е разделен на два етапа* – предварителен подбор (въз основа на подадените документи) и интервю с кандидатите, селектирани в резултат на първия етап. **Необходими документи: формуляр за кандидатстване**, съдържащ 7 документа – 3 от които представят проектното предложение на кандидата; **препоръка.** Формулярът за кандидатстване се подава посредством онлайн платформата, докато препоръката, оформена като PDF файл, следва да бъде изпратена по електронната поща. Препоръката, изготвена от ръководителя на кандидата, трябва да бъде подписана и оформена на официална бланка;

Краен срок за кандидатстване през настоящата година: 01. юни и 01. октомври. **Онлайн платформата за кандидатстване ще бъде активна в периода 01. май 2023 год.- 01. юни 2023 год.**

Линк за детайлна информация:

<https://www.bifonds.de/fellowships-grants/phd-fellowships.html>

II. ИНФОРМАЦИЯ ОТНОСНО ПРЕДСТОЯЩИ СЕМИНАРИ и СЪБИТИЯ: (информацията е подготвена в периода 03. април 2023 – 07. април 2023)

Предложение #2.1

Относно: *информационна сесия, насочена към ползите, които младите изследователи биха могли да получат от участието си в проекти на Инициативата за иновативни лекарства (IMI), която е подкрепена от Европейския съюз и европейската фармацевтична индустрия. Събитието ще информира младите изследователи относно възможностите за кариерно развитие, които биха могли да получат при участието си в публично-частни партньорства – каквото е Инициативата за иновативни лекарства (IMI). Освен че предлага достъп до ресурси, участието в публично-частни партньорства позволява на младите изследователи да трупат практически опит от работа в мултидисциплинарен екип, както и да придобиват ценен опит в сферата на управлението на проекти. Информационната сесия ще се случи във виртуална среда.*

Организатор: Инициативата за иновативно здравеопазване (ИИ);

Период на провеждане: 17. април 2023 год.;

Такси за участие: без такса. Предварителна регистрация е необходима;

Линк за детайлна информация:

<https://www.ih.europa.eu/news-events/events/impact-early-career-researchers>

Предложение #2.2

Относно: *безплатен работен семинар, фокусиран върху възможностите за финансиране и върху избора на най-удачната възможност – в рамките на програмата Хоризонт Европа. Многообразието от възможности за финансиране поставя пред изследователите въпроса за избора на най-удачната такава, която да кореспондира със спецификата и задачите на съответния проект. Обучението ще се случи изцяло във виртуална среда;*

Организатор: Enspire Science;

Период на провеждане: 27. април 2023 год.;

Такса за участие: без такса. Необходима е предварителна регистрация. Организаторите си запазват правото да отменят онлайн семинара, най-късно до 24 часа преди началото му;

Линк за детайлна информация:

<https://tools.enspire.science/live-webinar-registration-page/>

Предложение #2.3

Относно: *двучасово виртуално обучение, насочено към възможностите за еднократно финансиране, в рамките на програмата Horizon Europe. Участниците в семинара ще научат как работи и как се случва еднократното финансиране. Ще разберат основните стъпки за написването на едно успешно проектно предложение. Гости, ползвали*

еднократно финансиране, ще споделят своя опит. Организаторите са предвидили кратка сесия за въпроси и отговори;

Организатор: Европейската комисия;

Период на провеждане: 11. май 2023 год.;

Такса за участие: без такса. Не се изисква и предварителна регистрация.

Линк за детайлна информация:

<https://ec.europa.eu/research/participants/docs/h2020-funding-guide/other/event230511.htm>

Предложение #2.4

Относно: *работен семинар, фокусиран върху доклада за оценка на проектно предложение, целящо получаване на финансиране в рамките на Хоризонт Европа.* Много често, разочаровани от отхвърлянето на проектното им предложение, кандидатите за финансиране пренебрегват експертния доклад за оценка на проектното им предложение, докато той съдържа информация, която определено е съществена за тях и би могла да им бъде от полза. Едночасовият семинар ще запознае участниците както с целия процес на експертна оценка, така също и с отделните оценъчни критерии. Ще бъдат представени начини за отстраняване на недостатъците, установени от експертите;

Организатор: EMDESK и Welcomeurope;

Период на провеждане: 16. май 2023 год.;

Такси за участие: без такса. Предварителна регистрация е необходима;

Линк за детайлна информация:

<https://www.emdesk.com/academy/webinar-delving-into-the-evaluation-summary-report-in-horizon-europe-expert-insights>

Предложение #2.5

Относно: *за 24. май 2023 год. е планиран информационният ден, представящ европейската програма COST (European Cooperation in Science and Technology).* Събитието ще се случи във виртуална среда, в интервала от 10:00 до 11:30 ч. (СЕТ). Информационната сесия е отворена за изследователи и новатори от всички изследователски области. Събитието ще бъде изключително ползотворно за младите изследователи, които ще бъдат запознати с възможностите, които биха могли да получат от програмата. Участниците в информационната сесия ще получат ценна информация относно: процеса на подаване на заявление; дейностите, които биват финансирани; ползите от участието в програмата;

Период на провеждане: 24. май 2023 год.;

Такси за участие: без такса. Предварителна регистрация е необходима;

Линк за детайлна информация:

<https://www.cost.eu/cost-events/online-cost-info-day-2023/>

III. НОВИНИ и СЪБИТИЯ:

(информацията е подготвена в периода 03. април 2023 – 07. април 2023)

Новина #3.1

Стартира Българо-швейцарска програма за научни изследвания и обмен на учени. В Рамково споразумение между правителството на Република България и Федералния съвет на Конфедерация Швейцария относно изпълнението на Втория швейцарски принос към избрани държави членки на Европейския съюз за намаляване на икономическите и социалните различия в Европейския съюз (ратифицирано със закон, приет от 48-ото Народно събрание на 14 декември 2022 г.) е включена тематична област „Научни изследвания и иновации“, към която са предвидени следните три програмни компонента: многостранна изследователска програма, програма за мобилност, позволяваща на български учени да посетят швейцарска изследователска институция („SCIEX”) и Швейцарска подкрепа за насърчаване на млади таланти („PROMYS”).

Линк за детайлна информация:

<https://www.mon.bg/bg/101220>

Новина #3.2

На 28. февруари 2023 год. приключи подаването на проектни предложения, целящи повишаване на предприемаческия и иновационен капацитет на европейските университети - инициатива на Европейския институт за иновации и технологии. Постъпили са 48 проектни предложения, в които участници са 286 университета и 232 неакадемични организации. Очаква се 16-те печеливши проекта да бъдат обявени през месец май.

Линк за детайлна информация:

<https://eit.europa.eu/news-events/news/over-500-organisations-answered-eit-hei-initiatives-third-call-proposals>

Новина #3.3

Европейската комисия прие изменение на *основната работна програма на Хоризонт Европа за периода 2023-2024 год.* Моля, последвайте линка, за да се запознаете с актуалния вариант на програмата:

Линк за детайлна информация:

<https://naukamon.eu/izmenenie-na-osnovnata-rabotna-programa-na-horizont-evropa-za-perioda-2023-2024-g/>